Egzamin poprawkowy z matematyki dla studentéw chemii, 18 lutego 2010, 10:05 — 13:05

Rozwiazania réznych zadan maja znalez¢ sie na roznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem piszacego,
jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia .

Nie wolno korzystaé¢ z kalkulatoréw, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen elek-
tronicznych; jesli ktos ma, musza by¢é schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikow
serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek! Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALE-

ZY powolywa¢ sie na twierdzenia, ktére zostaly pojawily sie na wyktadzie lub na éwiczeniach.

1. Zdefiniowa¢ log, ¢ pamietajac o zalozeniach o a i c.

Rozwiaza¢ réwnanie logs(z? +2) + log (22 — 1) = 2 + logs .

2. Poda¢ definicje tangensa dowolnego kata, ktorego tangens mozna zdefiniowac.

Rozwiazaé réwnanie tg(7t) +tg(3t) = 0. Zilustrowaé jej rozwiazanie na okregu % + y? = 1.

3. Niech f(z)=+/1+cosx, wiec f'(z) = —2\/%, f'(x) = —QCOSZ%§Sin2$ dla tych =,

dla ktorych cosx # —1.
Zmalez¢ te przedzialy, na ktorych funkcja f maleje i te, na ktorych rosnie.
Zmalez¢ te przedzialy, na ktérych funkcja f jest wypukta i te, na ktérych jest wklesta.
Obliczy¢ granice jednostronne pochodnej f’ funkcji f przy = — 7.
Obliczy¢ granice jednostronne drugiej pochodnej f” funkcji f przy © — 7.
Na podstawie uzyskanych informacji naszkicowaé¢ wykres funkcji f .
4. Niech A =(1,1,2), B=(9,1,1), C=(1,3,1), O=(0,0,0).

Zmalez¢ objetos¢ czworoscianu OABC.
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Znalez¢ jakikolwiek wektor v # 0= [0,0,0] prostopadly do plaszczyzny ABC'.

Zmalez¢ pole tréjkata ABC.

Zmalez¢ rownanie ptaszczyzny ABC.

Zmalez¢ kosinusy obu katow utworzonych przez plaszczyzne ABC i plaszczyzne o réwnaniu

r+y+z=1.

5. Niech f(z) = ze®, g(x) = 23e®. Wykresy funkcji f i g dziela ptaszczyzne na kilka czesci. Dwie

z nich sa ograniczone. Znalez¢ sume ich pdl.
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trzeci wielomian Taylora funkcji arctg w punkcie xg = 0.

6. Przypomnienie: dowolnego x, to arctgx € ( %) jest taka liczba, ze tg(arctgx) = x. Znalezé

Wykazaé, ze jesli T3(z) oznacza wartosé trzeciego wielomianu funkcji arctg w punkcie 0 oraz
0 <z < 1, to speliona jest nieréwno$¢ Tz(z) < arctga < Tz(x) + m—; :
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Korzystajac z uzyskanej nieréwnosci wykazaé, ze Vi< <9sx T B

Informacje pozyteczne lub zbedne: 52 = 25, 62 = 36, 72 = 49, 8% = 64, 9% = 81, 10%? = 100,
112 =121, 122 = 144, 132 = 169, 142 =196, 152 = 225, 162 = 256, 172 =289, 182 = 324,

sin 2% =1 cos T8 = —¥3 tg0 =0, 399999999999 < 2 - 2 < 4,0000000000001 .



